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Vi har haft en utveckling på svensk arbetsmarknad med allt mera av privatisering och avreglering, vilket lett till allt större otrygghet och osäkerhet för arbetstagarna. Flera, inte minst mindre företag, gör att det som var nästan självklart tidigare, att teckna kollektivavtal och följa lagstiftningen för arbetarskydd och arbetstidslagen urholkas. Även globaliseringen har påverkat utvecklingen på arbetsmarknaden negativt för arbetstagarna. En sådan faktor är också bemanningsföretagen som bidrar med inhyrda arbetare från låglöneländer vilket leder till lönedumping. 
 
Som det arbetarparti, vi säger oss vara, måste vi markera hur viktigt det är att vi behåller kollektivavtalen som en grundbult på den svenska arbetsmarknaden. Vi måste av Staten, Landstingen och kommunerna kräva att företag som anlitas och upphandlas har kollektivavtal. 
 
Yrkande 
 
Vi föreslår kongressen besluta 
-att Distriktskongressen beslutar ge distriktsstyrelsen i uppdrag att uppmana våra  socialdemokratiska ledamöter i Landsting och kommuner i Stockholms län, att alltid  kräva att kollektivavtal finns på de företag som anlitas.  
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